

友 谊

2007年10月的一天，黄金地质队队长王升平接到了内蒙古苏尼特金曦矿业有限责任公司的电话，对方希望地质队能帮助其施工地质勘探工程。

客户主动找到了公司，表明了对企业的信任。王升平二话没说，立即调度正在内蒙施工的两部钻机，到该公司协助施工。

一个月后，两部钻机打了四个钻孔，孔孔见矿。金曦矿业公司董事长段希刚欣喜若狂，表示一定要好好答谢。

原来，金曦矿业公司是个危机矿山，资源枯竭，濒临闭坑。他们聘请的国内一家地勘公司，在半年多的时间里探矿毫无效果。黄金地质队在短时间内的有效工作，让金曦矿业公司见到了资源，看到了希望。

见到矿脉以后，段希刚高兴的不得了，打电话给王升平，要求钻探不停，继续施工探矿。王升平犹豫了：冬季施工史无前例，而且内蒙的冬天气温都在零下30多度，对设备、对施工的影响很大，困难可想而知。他建议明年春天再干。但是对方一再恳求，王升平决定试一试。

第二天，王升平亲自赶往内蒙，次日一早就上山查看现场：

钻杆上下都成了冰柱，泥浆也冻成了一个冰坨子，根本无法施工。天气寒冷是施工的最大瓶颈，如何解决这一问题，保证施工的正常进行？在研究施工方案的过程中，金曦矿业公司答应解决取暖问题，以扫除因气温低造成的施工障碍。

说干就干，黄金地质队开始了冬季施工的首次尝试。同时，金曦矿业为队员们保温取暖，在施工现场搭建起帐篷，生起了火炉。

2008年元旦这天，金曦矿业公司特意杀了一头牛和一头猪，送到了施工现场，让施工队员们用刀割了煮着吃。王升平告诉自己的兄弟们，使劲吃，拼命干，一定要保质保量地完成任务。

在领导的鼓励和金曦矿业的配合下，施工队员们顶风雪，冒严寒，一直坚持到阴历年腊月二十五才停工。

黄金地质队队员们的 work 态度和吃苦精神，让金曦矿业的董事长段希刚甚为感动。正月初八，他专程从内蒙赶到招远，看望地质队的兄弟们。

春节的气氛还没褪尽，正月十六日，黄金地质队的40多名职工又打点行装，开赴内蒙金曦工地。

2008年一年时间，黄金地质队在内蒙完成钻探进尺3万米，探获黄金储量近40吨，使濒临破产的金曦矿业公司起死回生。黄金地质队与金曦矿业公司也由此结下了深厚的友谊。